

Александр УСС: Наша задача — чтобы край набрал высоту



Представлял нового главу Красноярского края полномочный представитель Президента РФ в Сибирском федеральном округе СЕРГЕЙ МЕНЬЯЙЛО. ФОТО АНДРЕЯ БУРМИСТРОВА

Мысль о том, что главой Красноярского края может стать председатель Законодательного собрания Александр Усс, витала в политическом воздухе достаточно давно. Но, как ни парадоксально, предложение Президента России Владимира Путина о назначении временно исполняющим обязанности губернатора было для Усса не менее, как сказал Александр Викторovich, «отказаться от него было не по-государственному и не по-мужски».

Красноярцы знают биографию и перечень заслуг нового главы региона достаточно хорошо. Позволю себе лишь добавить, что Александр Викторovich за годы своей политической деятельности показал себя и гибким мастером разумного компромисса, и человеком, умеющим жёстко отстаивать интересы края. Он выстроил взаимно уважительные отношения со всеми финансово-промышленными группами, работающими на просторах Красноярья. Все эксперты подчёркивают, что ещё одна сильная сторона врио губернатора — погружённость в проблематику региона. Ему, в отличие от предшественников, нет необходимости тратить время на знакомство с ней.

СМЕЩЕНИЕ АКЦЕНТОВ

Едва приземлившись в аэропорту Красноярска по возвращении из столицы, Александр Усс, общаясь с журналистами, чётко сформулировал своё понимание возложенной на него непростой миссии:

— Впереди у нас много разной, и в том числе непростой, работы. Поэтому я хотел бы обратиться к своим землякам с простым пожеланием: необходимо оставить старые противоречия и сплотиться для достижения высоких целей, которых Красноярский край достоин, чтобы доверие Президента Рос-

сии мы оправдали. Наша стратегическая задача — сделать так, чтобы край набрал настоящую высоту, избавился от крена в сторону некоторой провинциальности. У нас есть всё для этого — мощные люди, сильнейшие природные ресурсы, крупные базовые предприятия. Именно красноярцы должны стать авторами амбициозных, в хорошем смысле слова, идей федерального уровня. А самое главное — начать их претворение в жизнь на Красноярской земле.

С присущей ему доверительностью в общении со СМИ Александр Викторovich поделился своими планами на ближайшие дни. В частности, рассказал о намерении немедленно обсудить с и.о. первого заместителя губернатора Сергеем Пономаренко смещение акцентов в работе исполнительной власти. Ведь, по словам нового главы региона, взгляд из кабинета председателя Законодательного собрания и кабинета губернатора несколько отличается.

Не умолчал Александр Усс и о сложных вопросах, требующих оперативного вмешательства: уборки урожая, ситуации с обманутыми дольщиками, поддержки малого и среднего бизнеса и ряда других. Также он сообщил, что на выборах гу-

бернатора края, которые ориентировочно состоятся в сентябре 2018 года, он намерен выдвигать свою кандидатуру.

КТО БУДЕТ СПИКЕРОМ?

Назначение Александра Викторovichа на должность губернатора автоматически поставило вопрос о вакантности места спикера краевого парламента. Эта тема обсуждалась на заседании Совета Законодательного собрания буквально через пару дней по прилёте нового главы края.

Александр Усс был председателем Законодательного собрания края с 1998 по 2017 год.

Занимательно, что председательствовал на Совете Александр Усс, поскольку формально он всё ещё остаётся спикером.

Депутаты и сотрудники аппарата тепло приветствовали временно исполняющего обязанности губернатора. Александр Викторovich выразил надежду на то, что новый председатель будет избран 19 октября на сессии Законодательного собрания, и сообщил, что до этого момента исполнять обязанности руководителя парламента будет вице-спикер Алексей Клешко.

В ходе своего выступления врио губернатора обозначил первоочередные задачи, кото-

рые стоят перед регионом. Среди них принятие краевого бюджета на 2018 год и плановый период 2019–2020 годов. «Надеюсь, что рассмотрение документа пройдёт по-деловому, без популизма, с осознанием общей ответственности», — подчеркнул Александр Усс.

Он напомнил также, что 1 ноября в регионе состоится важное событие — VIII Съезд депутатов Красноярского края, который соберёт около 500 делегатов со всех уголков края. В числе других задач Александр Викторovich выделил подготовку к универсиаде, особенно в части благоустройства Красноярска.

Затем под председательством Алексея Клешко на заседании Совета были рассмотрены текущие вопросы по подготовке заседания сессии Законодательного собрания, намеченного на 19 октября.

БОЛЬШОЕ ДОВЕРИЕ

Уже вечером полномочный представитель Президента РФ в Сибирском федеральном округе Сергей Меньяйло в Большом зале краевой администрации официально представил Александра Усса в качестве временно исполняющего обязанности губернатора Красноярского края. Он зачитал Указ Президента России Владимира Путина об освобождении Виктора Толконского от должности главы ре-

гиона в связи с его заявлением о досрочном прекращении полномочий и о назначении врио губернатора края Александра Усса до вступления в должность лица, избранного губернатором Красноярского края.

Затем полпред президента сказал:

— Хотел бы обратиться к членам правительства, депутатам всех уровней, представителям всех партий, руководителям институтов гражданского общества. Сегодня только консолидация сил поможет нам решить поставленные Президентом РФ задачи и оправдать его высокое доверие. Основная задача всех ветвей власти, партий, институтов гражданского общества — повышение благосостояния граждан, улучшение качества их жизни.

В ответном слове Александр Усс выразил благодарность Президенту России Владимиру Путину за оказанное ему доверие, поблагодарил полпреда за постоянную поддержку, которую он оказывал и оказывает Красноярскому краю.

— Уверен, что у Красноярского края позитивное будущее. Мы рассчитываем на заметные результаты, что потребует от нас упорной работы, терпения и консолидации всех сил, — подчеркнул глава региона.

АНАТОЛИЙ ПЕПЕЛЯЕВ

МНЕНИЯ

Депутаты Законодательного собрания с одобрением восприняли решение Владимира Путина назначить Александра Усса временно исполняющим обязанности губернатора Красноярского края.

Начало большой работы

Алексей КЛЕШКО
вице-спикер краевого парламента,
руководитель фракции «Единая Россия»:

— Очевидно, что решение это было непростым: кандидатов было немало. Многие из них хорошо знакомы с краем, наработали здесь опыт. В то же время важно было создать атмосферу стабильности и единства в Красноярском крае. Логика могла быть такая: поручить это человеку, который известен всем в регионе, с которым не надо никого знакомить. И который с первого дня направит все свои силы на решение задач, поставленных президентом.

Настоящий прорыв

Пётр МЕДВЕДЕВ
руководитель фракции КПРФ:

— Появилась уникальная возможность поддержать Александра Усса в должности главы края. Наконец-то к власти приходит свой человек, уроженец Красноярья, который хорошо разбирается в производстве, сельском хозяйстве, здравоохранении, образовании. Он — государственный, который способен объединить все движения и партии, обеспечить настоящий прорыв в экономике, решении социальных вопросов и показать всей России, как можно делать большие дела для людей.

Преодолеть разногласия

Николай ТРИКМАН

руководитель фракции «Справедливая Россия»:

— Очень рад, что Александр Викторovich стал руководителем края. Это неплохой вариант, и, думаю, через год жители края изберут его губернатором большинством голосов. Самая главная задача — объединить всю элиту, всех жителей, чтобы мы не тратили силы на преодоление разногласий, а дружно работали на один результат — чтобы земляки жили как можно лучше, богаче и счастливее.

Ждём конкретных дел

Иван СЕРЕБРЯКОВ

руководитель фракции «Патриоты России»:

— Думаю, эта новость для всех была неожиданной. Наш регион на протяжении последних двадцати лет нуждался в человеке из Красноярского края. Впереди принятие бюджета, универсиада, а самое главное, чтобы все действия были направлены на конкретные дела, а не на имитацию бурной деятельности. Хочу верить, что именно так и будет.

Взвешенное решение

Егор БОНДАРЕНКО
депутат фракции
ЛДПР:

— Решение главы государства назначить временно исполняющим обязанности губернатора Александра Усса является взвешенным и своевременным. Выбор кандидатуры Александра Викторovichа основан исключительно на его высоких профессиональных качествах, огромном опыте работы в крае. Основные задачи сейчас — формирование взвешенного бюджета с учётом экономической ситуации в стране, правильная расстановка приоритетов.

Рубли по осени считают

В профильных комитетах Законодательного собрания Красноярского края полным ходом идёт работа над осенней корректировкой бюджета. Вот и на первом в нынешнем сезоне заседании комитета по природным ресурсам и экологии депутаты обсудили, на что пойдут дополнительные расходы.

В докладе главного финансиста региона **Владимира Бахаря** были проанализированы предлагаемые изменения в документ. В особенности те, которые касаются двух программ — «Охрана окружающей среды, воспроизводство природных ресурсов» и «Развитие лесного хозяйства». В рамках осенней корректировки предлагается передвинуть средства внутри программы. Такие передвижки стали возможны в том числе благодаря экономии 15,5 миллиона рублей, полученных во время проведения торгов.

Бюджет будет откорректирован в сторону уменьшения по строке «реализация мероприятий по охране окружающей среды» (на 8,1 миллио-

направлено 30 миллионов рублей. Полное несогласие с этим планом высказал глава министерства экологии и рационального природопользования **Владимир Часовитин**. Основание: речь в документе идёт только о крупных очагах, но не предусмотрены площадки, куда бы предприниматели могли сдавать отходы лесопиления. Самый же главный изъян этого варианта в том, что он опирается на одномоментные решения и не рассчитан на перспективу. В министерстве рассматриваются разные пути решения этой проблемы, которые обсуждались с местными представителями бизнеса. Один из них — субсидировать предпринимателей, чтобы они приобрели и задействовали у себя установки для сжигания отходов. Либо возможно создание полигона, куда эти отходы будут свозиться.

Глава лесного хозяйства края **Владимир Векшин** подчеркнул перспективность переработки отходов. Сейчас в крае действует всего три подобных предприятия. Правда, вскоре в министерстве будут знакомиться с двумя проектами по созданию таких производств в Канске.

Депутат **Вячеслав Каминский** напомнил, что от пожаров пострадал не только Канск, но и Лесосибирск. Его тоже необходимо включить в разрабатываемую министерством программу.

Председатель комитета **Александр Симановский** рассказал, что на недавнем съезде лесничих края поднимался вопрос о необходимости принятия закона об утилизации отходов. Он сообщил, что в рамках предстоящего VIII съезда депутатов края будет проводиться «круглый стол» на эту тему.

Программа по развитию лесного хозяйства будет откорректирована в сторону увеличения на 529 с лишним миллионов рублей. Однако это изменение просто приводит документ в соответствие с фактическими расходами. Сумма была выделена региону из федерального бюджета на ликвидацию очагов сибирского шелкопряда в Енисейском и Северо-Енисейском районах.

В итоге более 620 тысяч гектаров тайги обработано именно на дополнительные деньги. А вот средства краевого бюджета, напротив, уменьшились более чем на 20 миллионов рублей. И опять-таки благодаря проведению торгов. «Так мы победили шелкопряда или нет?» — поставил вопрос ребром **Александр Симановский**. Господин **Векшин** ответил, что численность вредителей значительно уменьшилась. Сейчас лесопатологи оценивают состояние древесины на обработанных участках.

Александр Алексеевич посоветовал главе ведомства поторопиться, чтобы успеть запросить средства федерального бюджета на борьбу с «зелёным пожаром» на следующий год.

По итогам дискуссии предлагаемый законопроект был одобрен.

ИГОРЬ ГОРЧАКОВ



ПРОБЛЕМА НЕБОСКРЁБОВ НАИБОЛЕЕ ХАРАКТЕРНА ДЛЯ КРАЕВОГО ЦЕНТРА. Но в списке пострадавших есть и жители Железногорска, Сосновоборска и Емельяновского района

Реальная помощь обманутым дольщикам

Общественный резонанс, связанный с проблемным жильём в Красноярске, нарастает с каждым днём. Тем более что в последнее время он подогревается зрелищем палаточных городков, в которые переселилась наиболее решительно настроенная часть пострадавших от нерадивых застройщиков граждан. Поэтому заседание комитета по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству было полностью посвящено поискам выхода из этого тупика.

В краевой парламент в порядке законодательной инициативы Красноярским городским Советом депутатов был внесён законопроект. Основной его смысл — расширение мер государственной поддержки граждан — участников долевого строительства, пострадавших от действий (бездействия) недобросовестных застройщиков. Докладчик — председатель комиссии по городскому самоуправлению Красноярского горсовета **Виталий Дроздов** рассказал об основных положениях проекта, направленного на завершение строительства проблемных домов.

Новый застройщик — получатель субсидии определяется на основе конкурса, порядок

и условия которого устанавливаются правительством края. Субсидию он сможет получить только после обращения в арбитражный суд и вступления в законную силу определения суда о передаче ему имущества и обязательств предыдущего, недобросовестного застройщика. В законопроекте имеется и перечень условий, на которых будут предоставляться меры господдержки.

Однако в заключении экспертно-правового управления Законодательного собрания указывается на недоработки, без устранения которых принятие проекта закона невозможно. **Виталий Дроздов** согласился с этим и заверил, что городской Совет, как и администрация Красноярска, готов активно участвовать в этом.

Заместитель председателя комитета **Елена Пензина** предложила согласование законопроекта поручить рабочей группе, для начала — при комитете по строительству и ЖКХ. Её инициативу коллеги поддержали. В рабочую группу включили всех заинтересованных лиц: из министерства строительства и ЖКХ, службы строительного надзора, прокуратуры, администрации Красноярска, городского Совета. Депутат выразила надежду, что итоговый документ пройдёт через профильный комитет, будет вынесен на сессию 19 октября и принят в первом чтении.

— В июле Законодательное собрание края проводило публичные слушания, — напомнила **Елена Евгеньевна**. — Подготовленная по их результатам резолюция учитывала абсолютно все пожелания, в том числе и дольщиков, и застройщиков, и ЖК, и в ней прямо и детально было прописано, какие меры господдержки и для человека, и для кооператива необходимы для того, чтобы эту сложную ситуацию с обманутыми дольщиками сдвинуть с места. Понятно, что большая часть домов, по которым приостановлено строительство, находится в Красноярске. Конечно, у каждого дома своя история и нужен абсолютно разный подход. Мы наконец-то на одной площадке собираем всех специалистов для того, чтобы из разрозненных документов, которые сегодня существуют, сделать один.

СЕМЁН СОРИН

ФОТО ВАЛЕРИЯ БОДРЯШКИНА



на рублей). И здесь механизм экономии прост: продуманное проведение торгов. Именно оно позволило обойтись меньшими суммами при разработке программы по снижению загрязнения атмосферного воздуха, уточнении границ особо охраняемых природных территорий, корректировке сводного тома предельно допустимых выбросов для Красноярска и по другим позициям.

Депутата **Николая Креминского** волнует, предусмотрены ли в бюджете расходы на предотвращение пожаров. Народный избранник подчеркнул, что одной из причин нынешнего разгула огненной стихии стало обилие сваленных где попало отходов лесопиления. **Николай Анатольевич** напомнил о прозвучавших в своё время предложениях не только «надавить» на бизнес административным ресурсом, но и выделить средства на переработку этих отходов в строительные материалы. Либо на то, чтобы они сжигались в местных котельных. Насколько эти задумки осуществимы?

Владимир Бахарь ответил, что правительством рассматривается план, предложенный администрацией Канска. На его реализацию из резервного фонда края может быть